



Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului

Membră a Consiliului Economic și Social de pe lângă **Guvernul României**
Membră a CIVICUS - World Alliance for Citizen Participation
Membră a Agenției **Uniunii Europene** pentru Drepturi Fundamentale
Membră ALDA - partener strategic al **Consiliului Europei** și al **Comisiei Europene**

Buletin informativ nr. 1/2017

<i>Sistemul integrat de alertare a populației în situații de risc major, implementat în cel mai scurt timp.</i>	<i>Planificare fiscală. Regulile verificării fiscale s-au schimbat pentru persoanele fizice</i>	<i>Inspekția Judiciară propune cercetarea disciplinară a șefei DNA, Codruța Kovesi, dar se pronunță pentru menținerea în funcție.</i>
<p>Guvernul României a anunțat implementarea unui sistem de alertare a populației în situațiile de risc va fi pus în aplicare de către Ministerul Afacerilor Interne prin Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, cu suportul tehnic al Serviciului de Telecomunicații Speciale și va fi operat de către structurile operaționale cu funcționare 24/24 ale IGSU și structurilor subordonate acestuia.</p> <p>Achiziția echipamentelor hardware, aplicațiilor software și serviciilor de instalare și punere în funcțiune aferente, necesare pentru implementarea Sistemului "RO-ALERT" va fi realizată de IGSU în regim de urgență, conform prevederilor art.104 alin 1 lit c din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările ulterioare, prin procedura de negociere fără publicare prealabilă.</p> <p>Sistemul "RO-ALERT" presupune:</p> <ul style="list-style-type: none">- transmiterea unor mesaje de avertizare adaptate evenimentului iminent prin intermediul rețelelor operatorilor de telefonie mobilă;- transmiterea rapidă a mesajelor către toți utilizatorii aflați în arealul amenințat chiar în condiții de congestie a rețelelor operatorilor de telefonie mobilă;- afișarea instantanee a mesajelor pe ecranul terminalului mobil fără a fi necesară vreo intervenție a utilizatorului;- repetarea ciclică a mesajelor de alertare la intervale de timp configurabile;- receptarea mesajelor de avertizare și de către terminalele aflate în roaming;- acuratețea mesajelor de avertizare, formulate doar pe baza informațiilor furnizate de surse autorizate.	<p>De acum înainte, persoana fizică este obligată <i>de a depune în termenul de 60 de zile plus o prelungire justificată de 30 de zile) <u>o declarație de patrimoniu și de venituri la solicitarea organului fiscal central. Solicitarea se face prin avizul de verificare.</u></i> În cazul în care sunt necesare noi documente sau informații relevante pentru verificare, ANAF le poate solicita persoanei fizice în termene de minim 10 zile, în baza alin. (12).</p> <p>Declarația de patrimoniu este o declarație de avere, în care sunt prevăzute toate activele persoanei fizice. Pe lângă această declarație, va fi nevoie și de o declarație de venituri.</p>	<p>Raportul întocmit de Inspekția Judiciară (IJ) arată mai multe nereguli depistate în activitatea DNA, inspectorii propunând cercetarea disciplinară dar menținerea în funcție a Laurei Codruța Kovesi.</p> <p>Printre neregulile depistate de inspectorii se numără tergiversarea anchetelor, dosare în care nu s-au făcut acte procedurale pentru o perioadă îndelungată sau redistribuirea/ repartizarea haotică a dosarelor, potrivit raportului Inspekției Judiciare.</p>
	<p><i>România la CEDO pentru rele tratamente aduse unui minor, dreptul la daune și durata excesivă a procedurilor.</i></p> <p>România a fost condamnată la CEDO pentru încălcarea dreptului de a nu fi supus torturii și a dreptului la un proces echitabil din Convenția Europeană a Drepturilor Omului, în cazul unui minor pe care autoritățile statului s-au dovedit incapabile să-l apere de agresiunile tatălui său. Cazul D.M.D contra României a ajuns în fața Curții Europene a Drepturilor Omului în 2013, după ce în țară mama copilului se judecase timp de opt ani ca să demonstreze relele tratamente aplicate de tată minorului. Curtea a constatat că autoritățile statului nu au făcut nimic pentru protecția micuțului D.M.D în vârstă de trei ani la data primei reclamații a mamei, că poliția a avut nevoie de patru plângeri ca să ia măsuri, iar justiția română a decis că tatăl nu a fost atât de agresiv cu copilul încât să-i dea o pedeapsă mai mare de un an cu suspendare.</p>	



Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului

Membră a Consiliului Economic și Social de pe lângă **Guvernul României**
Membră a CIVICUS - World Alliance for Citizen Participation
Membră a Agenției **Uniunii Europene** pentru Drepturi Fundamentale
Membră ALDA - partener strategic al **Consiliului Europei** și al **Comisiei Europene**

<i>Comisia Europeană trimite României cinci AVERTISMENTE de întârziere a transpunerii unor directive</i>	<i>Lia Olguța Vasilescu anunță schimbări în ceea ce privește legea pensiilor</i>	<i>Trecerea contribuției sociale la angajat nu este pe placul sindicaliștilor din UE</i>
<p>Comisia Europeană a transmis României, miercuri, 03.10, cinci decizii care includ două scrisori de punere în întârziere și trei avize motivate în următoarele domenii: piața unică digitală, mediu, mobilitate și transporturi</p> <p>În cadrul pachetului lunar de decizii de constatare a neîndeplinirii obligațiilor, cele referitoare la România includ: o scrisoare de punere în întârziere privind analiza regulată a piețelor de telecomunicații relevante, o scrisoare de punere în întârziere referitoare la adoptarea de hărți acustice și de planuri de acțiune pentru zgomotul ambiental, un aviz motivat referitor la transpunerea normelor privind instalarea infrastructurii pentru combustibilii alternativi, un aviz motivat privind transpunerea normelor referitoare la pungile din plastic subțiri utilizate pentru transport și un aviz motivat legat de măsurile de reducere a emisiilor de vapori de benzină.</p>	<p>Legea pensiilor va suferi modificări. 5 milioane de pensii vor fi recalulate și conceptul de pensie va fi redefinit. Vor fi considerați pensionari cei care au vechime în muncă. Nu vor fi considerați pensionari cei cu pensia socială minim garantată. Ei vor fi pe o altă lege. Ei nu vor fi amestecați cu ceilalți pensionari care vor avea pensie în funcție de contributivitate. Vârsta de pensionare nu va crește nici pentru femei, nici pentru bărbați. Rămâne la fel ca și până acum. Cei care vor dori să rămână în sistem și după vârsta de pensionare, pot rămâne, dar fără a cumula pensia cu salariul.</p>	<p>Confederația Europeană a Sindicatelor solicită, într-o scrisoare adresată Comisiei Europene, intervenția autorităților comunitare pentru a determina Guvernul României să renunțe la intenția de a plasa povara contribuțiilor sociale exclusiv asupra angajaților de la 1 ianuarie 2018.</p> <p>Comitetul Economic și Social European a condamnat deja acest plan spunând că planul Guvernului României este de natură să submineze progresele realizate după decenii de campanie pentru justiție socială și solidaritate și pentru drepturile și libertățile cetățenilor europeni.</p>
<p>Prima decizie a Comisiei Europene se referă la „Analizarea, la timp, a piețelor de telecomunicații relevante”. Autoritățile naționale de reglementare trebuie să efectueze, la fiecare trei ani, analize ale piețelor de telecomunicații care fac obiectul reglementării UE, în temeiul cadrului juridic actual (Directiva 2002/21/CE), și să notifice Comisiei Europene măsurile corespunzătoare.</p>	<p>Parlamentul European dă o veste URIAȘĂ României: A primit acces la Sistemul Schengen de Informații privind Vizele</p> <p>Parlamentul European a votat, în favoarea propunerii Consiliului UE de a acorda României și Bulgariei accesul parțial la Sistemul de Informații privind Vizele (VIS) din spațiul Schengen. Cele două state vor putea consulta și verifica datele din sistemul Schengen, fără a avea dreptul să introducă informații noi, să le modifice sau să le șteargă pe cele existente.</p> <p>"Bulgaria și România trebuie să adere la Schengen cât mai curând posibil. Votul de azi privind accesul la Sistemul de Informații privind Vizele este un pas înainte în privința întăririi controlului frontierelor externe ale UE", a declarat imediat după vot președintele Parlamentului European, Antonio Tajani.</p>	